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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
NOME: _______________________________________________________________ 7º ANO 
 
ATIVIDADE  
 
ORIENTAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: O aluno deverá responder todas as 
questões em seu caderno. 
 

Observando as imagens, vê-se que as 
personagens estão se referindo a 
personalidades diferentes, daí o efeito de 
humor da Charge quanto aos seus 
comentários. 

    

 

A –  O que gera a confusão das personagens? 

 

 

 

 

 

B –  Que ideia está subentendida no ponto de 
vista de cada personagem? 

 

 

 
 

 
Leia o soneto de Cláudio Manuel da Costa 
para responder às  questões: 
 
Torno a ver-vos, ó montes, o destino 
Aqui me torna a pôr nestes *oiteiros 
Onde um tempo os *gabões deixei grosseiros                        
Pelo traje da Corte rico, e fino. 
 
Aqui estou entre *Almendro, entre *Corino,                         
Os meus fiéis, meus doces companheiros, 
Vendo correr os míseros vaqueiros 
Atrás de seu cansado *desatino.                                             
 
Se o bem desta choupana pode tanto, 
Que chega a ter mais preço, e mais *valia,                              
Que da cidade o lisonjeiro encanto;                                         
 
Aqui descanse a louca fantasia; 
E o que *té agora se tornava em pranto,                                 
Se converta em afetos de alegria 
 
 
 
 
 
 
 

 
O “Eu lírico” do poema, no 1º verso, em 
“Torno a ver-vos, ó montes”, menciona um 
regresso. 
 
A- De onde vem o Eu Lírico e onde ele se 
encontra de volta?  
 
 
 
 
 
B- Logo, o Eu Lírico é um homem urbano ou 
rural (vaqueiro)? Justifique com partes do 
texto.  
 
 
 
 
 
C- Como o Eu Lírico se sentia antes e como 
se sente agora? Justifique sua resposta com 
palavras ou expressões do texto.  
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* Oiteiro = colina, pequeno monte 
* Gabão = espécie de capote ou casaco 
* Almendro e Corinto = nomes de pastores   
  gregos 
* Desatino = loucura, demência 
* Valia = valor 
* Lisonjeiro = adulador, que lisonjeia 
* té = até 

 
 
 

 


